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9. feladatsor
Viéarhato érték, szérasnégyzet, kovariancia stb. II.

Egy tarsasidgban 60 véletlenszertien kivalasztott ember van. Hatdrozzuk meg azon napok szamanak
varhaté értéket amelyeken a tarsasdg 0,1,2,3, ill. 4 tagjdnak van sziiletésnapja.

Egy | < 1 cm hosszi tiit dobunk véletlenszertien egy 1 cm vonaltavolsagui négyzethaléra. Hatdrozzuk
meg a ledobott tli 4ltal dtmetszett hilé-vonalak szdménak varhat6 értékét. (Hasznéljuk fel Buffon
tii-problémajanak megoldasat.)

Aladér, Béla, Cili és Domotor kockdznak: mindannyian egyszer dobnak két kockaval és az a személy,
aki a legnagyobb Gsszeget dobja, nyer 120 petdkot. Ha tébben dobjik ugyanazt a legnagyobb Gsszeget,
egyenlden osztoznak a 120 petdkon. Ha Aladdr dobott szdmainak Osszege 9, mennyi a nyereményének
(feltételes) varhato értéke?

Véletlenszeriien elhelyeziink egy huszart egy iires sakktablara. Mennyi a lehetséges 1épései szamanak a
varhaté értéke?

Szamoljuk ki a BIN(p,n), POI()X), GEO(p), E(a,b), EXP()), N(m,o) eloszlasok virhaté éretékét és
szorasnégyzetét.

n-szer dobunk egy kockdval. Jelolje X, ill. Y a dobott egyesek illetve hatosok szamdt. Szamoljuk ki
Cov(X,Y)-t.

Legyenek X és Y olyan valészintliségi valtozok, amelyek csak két értéket vehetnek fel. (Ran(X) =
{z1,22}, Ran(Y) = {y1,y2}.) Bizonyitsuk be, hogy ha E(XY) = E(X)E(Y) (azaz: X és Y kor-
reldlatlanok), akkor X és Y fiiggetlenek is. (A korreldlatlansig altaldban nem implikélja a fiiggetlensé-
get!)

Egy hibatlan érmével dobunk haromszor. Jelolje X ill. Y a dobott fejek illetve irdsok szamat. Szamoljuk
ki a Z := XY val6szinlségi valtozd varhatd értékét és szérasat.

Egy hibatlan kockaval dobunk tizszer. Jeldlje X azt a szdmot, ahdnyszor paros dobast paratlan kovet.
Mennyi X varhat6 értéke és szérésa?

Egy urndban N golyé van, 1-t8l N-ig szdmozva. Visszatevéssel hizunk golydkat az urndbdl mindad-
dig, amig mindegyik golydt legaldbb egyszer ki nem hizzuk. Jelolje X a sziikséges hizdsok szamat.
Hatdrozzuk meg E(X)-et és D?(X)-et.

Tizenkét ember beszall egy liftbe a f6ldszinten. Egymdstdl fliggetleniil valasztanak cél-allomést az épiilet
tiz emelete koziil, egyenletesen eloszlissal. Hatdrozzuk meg a lift megéllasai szdménak varhato értékét
és szérasnégyzetét.

(a) Hatszor dobunk egy kockédval. Hatdrozzuk meg a kilénbozd eredmények szdmanak vérhaté értékét
és szorasnégyzetét.

(b) Addig dobunk egy kockdval. amig négy kiulonbozd eredményt nem ldtunk. Hatdrozzuk meg a
sziikséges dobasok szamanak varhato értékét és szorasnégyzetét.

(c) Addig dobunk egy kockdval. amig két egymdsutdni dobasnak ugyanaz az eredménye. Hatdrozzuk
meg a szitkséges dobasok szamanak varhatd értékét és szérasnégyzetét.

Egy urndban a darab fehér és b darab piros golyé van. Visszatevés nélkiil addig hizunk, amig fehér
goly6t nem taldlunk. Mennyi az addig kihdzott piros golydk szdméanak varhaté értéke és szordsnégyzete?



